1. Бочка наполнена оливковым маслом (вязкость 84,0 мПа*с, плотность 0,918 г/см3) на высоту 1 м. Под собственной тяжестью масло вытекает через трубку в дне бочки. Внутренний диаметр трубки 10 мм, длина 20 см. Какое время требуется, чтобы набрать литр масла через трубку?
2. При адсорбции азота на образце слюды при 90 К и давлениях газа 5,60*10-4 и 5,45*10-3 мм рт.ст. объемы адсорбированного газа (приведенные к нормальным условиям) составляли 1,082*10-6 и 1,769*10-6 м3 соответственно. Предполагая, что в данном случае применима изотерма Лэнгмюра, вычислите (а) объем адсорбата при давлении 0,01 мм рт.ст. (б) площадь поверхности образца слюды, если посадочная площадь молекулы N2 составляет 15А2.

